

1. Краткое обоснование программ проведения стажерской площадки (тема, цель и задачи, категория слушателей, основные направления и формы работы и отчетности стажерской площадки).

Медиа пространство в гражданско-патриотическом воспитании детей

«Патриотизм – прочный фундамент будущего России»
Владимир Путин

Обоснование проблемы.

В текущей общественно-политической ситуации вопросы гражданско-патриотического воспитания имеют приоритетное значение. В Самарской области много уже зарекомендовавших себя форм этой деятельности.

Каждое образовательное учреждение самостоятельно расставляет акценты и выбирает для себя наиболее приемлемые виды воспитания, исходя из накопленного опыта, традиций, приоритетов.

Муниципальное учреждение дополнительного образования «Центр внешкольной работы «Крылатый» городского округа Самара осуществляет широкую работу по поиску новых форматов, которые найдут отклик и понимание у современных детей и подростков. Этому важнейшему направлению особое внимание уделяется в Самарской области, так как воспитание патриотизма является важной частью всей молодёжной политики на территории нашего региона.

Российское общество находится на пути модернизации и в состоянии постоянных изменений, что приводит к появлению дополнительных проблем в социальной среде и к ранее абсолютно неизвестным социальным явлениям, с различных сторон воздействующих на молодое поколение. Такая неоднозначность и противоречивость современного социума требует от молодого человека умения не только организовать собственную жизнь, но и делать осознанный выбор, совершать социально ориентированные действия, не только способствующие личному процветанию, но и направленные на благо всего общества. К совершению подобных шагов полностью готов только истинный гражданин и патриот своей Родины.

Патриотическое воспитание в Федеральном Законе РФ «Об образовании» названо одной из центральных задач образовательной деятельности. Поэтому можно однозначно утверждать, что необходимость воспитания «гражданственности, трудолюбия... любви к окружающей природе, Родине, семье» сегодня определена законодательно. Содержание и средства патриотического воспитания должны способствовать приобщению личности к национальной и мировой культуре, интеграции в современное общество, актуализации потребности к активной созидательной деятельности на благо этого общества.

На «воспитание патриотов России, граждан правового демократического, социального государства, уважающих права и свободы личности, обладающих высокой нравственностью и проявляющих национальную и религиозную

терпимость» нацеливает педагогов «Национальная доктрина образования в Российской Федерации».

Исследования показывают, что сегодня у многих взрослых патриотические ценности, отношение к событиям нашей истории нивелированы. Поэтому и у детей искажены представления о патриотизме, отношение к Родине. Это является серьезной причиной активизации патриотического воспитания, начиная с дошкольного возраста, шагом к возрождению России.

Проект «Медиапространство в гражданско-патриотическом воспитании детей» – это современная площадка, в которой участники, дети и педагоги, создавая медиапродукты гражданско-патриотической направленности смогут влиять на общественное сознание разных возрастных групп детей и подростков.

Будут созданы видеоролики гражданско-патриотической направленности в рамках работы «Школьной объединенной редакционной коллегии «Кнопка» (сокращенное название ШОРК «Кнопка»), включающие детей в обсуждение и оценивание событий и деятельности. Видеоролики будут использоваться в образовательном и воспитательном процессе.

Работа в будет оказывать воспитательное воздействие не только в формировании патриотизма и нравственности. Участники проявят свои творческие способности, повысят знания в информационно-технической сфере, смогут подготовиться к будущей профессиональной деятельности в качестве журналиста, редактора, видео-оператора, фотографа, монтажера и дизайнера. Участие в работе позволит учащимся и педагогам повысить социальную активность, сформирует положительные социальные установки, научит работать с информацией.

Проведённый опрос среди школьников различного возраста, от детского сада «Конструктор» до выпускников МБУ ДО «ЦВР «Крылатый» г.о. Самара, показал заинтересованность детей к цифровой среде. Родители так же подтвердили необходимость повышения осведомлённости в данной теме и готовность детей принять участие.

Обучение в рамках площадки будет вестись в форме мастерских по направлениям: видеоискусство, работа медиа-центра, школьный медиа-ресурс, помочь в подготовке материалов к конкурсам: городской конкурс школьных изданий «Юность Самары – 2023», областной конкурс детского творчества, юных журналистов и блогеров «Мы этой памяти верны!»

Новые идеологические установки приводят к изменению современного дополнительного образования. Эти изменения требуют нового подхода в формировании патриотического и нравственного сознания учащихся. Развивающемуся обществу нужны современно образованные, предприимчивые люди, которые самостоятельно могут принимать решения в ситуации выбора, прогнозируя их возможные последствия, способы к сотрудничеству, отличающиеся мобильностью, динамизмом, конструктивностью, но и горячо любящие свою Родину, способные защищать её, ценить ее нравственные достижения.

Реализация проекта предполагает:

1. Создание площадки на базе ЦВР «Крылатый» - ШОРК «Кнопка» со специально оборудованной профессиональной видеостудией для оказания консультаций медиа-центрам, проведения мастер-классов и других мероприятий, для повышения качества материалов школьных СМИ г.о. Самара.

2. Подготовка актива обучающихся и педагогов для работы с детьми в своих образовательных учреждениях по развитию школьных медиа-центров, газет, журналов, радио и телевидения, новостных групп в социальных сетях, посредством участия в обучающих Модулях, конкурсах.

3. Создание электронной базы практического инструментария (выпуск 7 методических электронных сборников), памятки по направлениям деятельности школьного медиа-центра.

Цель: формирование у обучающихся и педагогов гражданско-патриотического мировоззрения средствами открытого медиапространства, подготовка членов информационного общества. Повышение методического и технического уровней работы медиа-центров и отдельных видов СМИ в образовательных учреждениях.

Задачи:

- активизировать воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма и гражданственности, сформировать нравственное отношение детей к историческим и современным событиям в России, Самарской области;
- активизировать развитие медиаресурсов в образовательном пространстве Самарской области;
- повысить интерес обучающихся к творческой деятельности и поощрять талантливую молодежь;
- создать условия для обмена опытом медиа-центров Самарской области и повысить профессиональный уровень редакционных коллективов образовательных учреждений.
- совершенствовать просветительскую деятельность, направленную на изучение истории России, малой Родины;
- выявлять новые подходы к воплощению героико-патриотической темы;
- содействовать творческому росту подрастающего поколения, укреплению творческих связей;
- дать знания, которые помогут изучить простые азы съемки и монтажа;
- показать практическую значимость и возможные варианты применения видеоролика для организации работы;
- сформировать умения информационно-поисковой деятельности, а также навыки пошагового проектирования, используя при этом различные информационные ресурсы;

Основные идеи проектной инициативы:

В работе ОСП могут принимать участие дети, педагоги и воспитатели детских садов. Мультимедийное оформление патриотических занятий и

мероприятий в детском саду стимулирует детей к проявлению большей активности, создает требуемый мероприятием эмоциональный фон, затрагивает чувственную сферу ребенка. Это могут быть презентации для патриотических праздников («День народного единства», «День ракетных войск», «Дни воинской славы», «День Защитников Отечества», «День Победы», «День города»). Использование презентаций способствует эмоциональности детей, делает праздники интересными, современными, вызывает у детей эмоциональный отклик, воспитывает патриотические чувства.

Обучающиеся среднего, старшего возраста и педагоги могут обращаться к тематике презентаций и видеосюжетам национальной культуры своей страны, родного города, памятным датам страны, музейным экспозициям, военной тематике.

ШОРК «Кнопка» содержит 7 обучающих тематических модулей различной направленности и объёма, охватывающих следующие аспекты деятельности медиа-центра: организацию и планирование деятельности, выпуск периодических СМИ, использование современных каналов коммуникации, «упаковка» информации и т. д. (с предположительным охватом около 350 чел.).

Тематический обучающий модуль – это встреча или видеоконференция участников проектной площадки по заданной теме. Каждый модуль включает в себя набор компетенций, отвечающих современным требованиям масс-медиа: мультиформатность и мультиплатформенность (в формате семинаров, мастер-классов, круглых столов, творческих встреч). По окончании полной работы площадки или отдельного модуля педагогу и активу обучающихся будет оказываться консультационная помощь, в большей части методическая и техническая.

Основное мероприятие проекта – организация и проведение профильной смены на базе ДООЦ с приглашением старшеклассников – наставников (Школьная студия видеопроизводства «Студия-73», «Центр школьной прессы Проект «Зебра»), студентов-наставников - с охватом 200 чел.; проведение городских конкурсов школьных изданий «Юность Самары-2022», специальных номеров школьных изданий, посвящённых Параду Памяти 7 ноября 1941 года - с охватом около 120 чел.

Теоретический базис основ журналистики постигается на практике, которая предполагает профильная смена: через написание статей, заметок, репортажей, интервью, эссе; программа дает возможность каждому слушателю не только освоить технологию создания журналистского материала СМИ, но и понять требования к функционалам: журналиста, фотокорреспондента, тележурналиста, ведущего информационной программы, радиоведущего, редактора, работающим в составе творческой группы.

Программа работы площадки осваивается непосредственно через практическую деятельность – создание и выпуск печатного издания, информационных видеосюжетов, голосовых информационных сообщений, видеороликов социальной направленности, а также игровой деятельности, квестов.

Сетевое взаимодействие будет осуществляться совместной работой с учениками (студентами) и педагогами образовательных организаций МБОУ г.о.

Самара, МБУ ДО г.о. Самара, ГБПОУ СО «Самарское областное училище культуры и искусств», ФГБОУ ВО «Самарский государственный институт культуры».

Социальными партнерами выступают: газета «Образование — Самарский регион», телеканал - ГТРК «Самара».

Принимая участие в работе, педагоги и обучающиеся смогут получить знания от профессиональных журналистов и научиться новому; сделать свой школьный медиа-центр лучше, а продукт интереснее; лично пообщаться с профессиональными журналистами и задать свои вопросы; поприсутствовать на пресс-конференциях, научатся грамотно освещать крупные события в своей школе, городе.

В течение года будут организованы: семинары, практические занятия, мастер-классы по построению занятий с детьми, круглые столы по вопросам профориентирования старшеклассников.

По итогам работы площадки будет сформирована электронная база практического инструментария для слушателей, а также каждому участнику подготовлен сертификат. На сайте МБУ ДО ЦВР «Крылатый» <http://krilatiy.ru/> в разделе «Областная стажерская площадка» будет представлена дополнительная информация о проекте и запланированные методические продукты проекта (материал по темам семинаров и мастер – классов, мини-проекты по результатам обучения, записи круглых столов).

Рабочий план реализации проектной инициативы:

№ п/п	Наименование мероприятий	Сроки проведения	Ф.И.О. исполнителей мероприятий
1	Модуль «Школьный медиа-центр. Организация и планирование деятельности»	Январь	Дрожджа О.В. Даньшова О.А. Пятайкина Н.Н.
2	Модуль «Подготовка текстового информационного сообщения. Сценарий»	Февраль	Дрожджа О.В. Даньшова О.А.
3	Модуль «Основы фотографирования. «Презентация», Фоторепортаж».	Март	Дрожджа О.В.
4	Городской конкурс школьных изданий «Юность Самары-2022»	Апрель	Дрожджа О.В. Даньшова О.А. Пятайкина Н.Н.
5	Модуль «Школьное радио. От трансляции до подкаста»	Май	Дрожджа О.В.

6	Организация и проведение профильной смены ШОРК «Кнопка»	Июнь	Дрожджа О.В. Даньшова О.А.
7	Модуль «Оператор информационной службы. Оператор-репортёр»	Сентябрь	Дрожджа О.В.
8	Городской конкурс специальных номеров школьных изданий, посвящённых Параду Памяти 7 ноября 1941 года	Октябрь-ноябрь	Дрожджа О.В. Даньшова О.А.
9	Модуль «Школьная телестудия. Техническое оснащение. Бюджетные решения»	Ноябрь	Дрожджа О.В. Даньшова О.А.
10	Модуль «Выпуск печатного издания. Вёрстка. Графический дизайн»	Декабрь	Дрожджа О.В. Даньшова О.А. Питина М.Б.
11	Итоговое заседание коллегии	Декабрь	Дрожджа О.В. Даньшова О.А.

Предполагаемый Интернет -ресурс проектной инициативы:

- официальный сайт МБУ ДО ЦВР «Крылатый» г.о.Самара - krylatiy.ru,
- группы ВКонтакте: <https://vk.com/cvrkrilatiy> , <https://vk.com/club157679172> , <https://vk.com/club193779337>

Конкретные ожидаемые результаты:

«Школьная объединенная редакционная коллегия «Кнопка» позволит педагогам и активу обучающихся эффективно и качественно реализовать главную цель работы детских пресс-центров как полезной, развивающей деятельности, открывающей возможности для самореализации и профессионального роста школьников.

У обучающихся будет сформировано гражданско-патриотическое мировоззрение, нравственное отношение к историческим и современным событиям в России.

ШОРК «Кнопка» объединит своей деятельностью более 700 человек:

- 350 участников – 7 тематических обучающих модульных встреч;
- 200 человек – заезд летней профильной смены;
- 120 участников городских и областных конкурсов;
- 30 человек – спикеры мероприятий (участники творческих встреч, мастер-классов, сессий, заседания коллегии, жюри конкурсов).

По итогам работы ОСП будет создана электронная база практического инструментария для слушателей по каждому модулю (7 электронных методических пособий), выпущена памятка по направлениям деятельности

школьного медиа-центра; сформирована команда активистов городского медийного пространства – «Школьная объединенная редакционная коллегия «Кнопка», для оказания консультаций, проведения мастер-классов на базе МБУ ДО «ЦВР «Крылатый» г.о.Самара в специально оборудованной профессиональной видеостудии.

В итоге, детская журналистика станет интереснее, востребованнее у целевой аудитории. Качество материалов школьных СМИ самарской области станет заметно выше.

2. **Место проведения (адрес, телефон, факс, e-mail):** МБУ ДО «ЦВР «Крылатый» г.о.Самара (г. Самара, ул.Физкультурная, д.118), т. 8(846)992-50-06, факс 8(846)992-50-10, адрес электронной почты do_cvrkrilatiy@samara.edu.ru

Фамилия, имя, отчество руководителя: Оксана Валериевна Шумских.

Ответственные от учреждения (ф.и.о., должность, контакты, e-mail)

Руководитель областной стажерской площадки: Дрожджа Олег Вальдемарович, педагог дополнительного образования, высшая квалификационная категория, т. 8919-805-29-48, do_cvrkrilatiy@samara.edu.ru

Команда областной стажерской площадки:

Данышова Ольга Александровна – заместитель руководителя, МБУ ДО «ЦВР «Крылатый» г.о. Самара.

Пятайкина Наталья Николаевна – методист, МБУ ДО «ЦВР «Крылатый» г.о. Самара.